imi i\s (11 Nori’i s\\o\\

Mrnirr = svolgevano i lavori per ia l'ossano-
eva. avveniva la costru/ionc di | granili im-
i.itili liltii\tdri |»rr il trasporlo del carbone ila
avona a S. ( .itiscppc.

le dm* lillii\it- le ijiiali liatino una notevole
apacila ili trasporto Icirca "(HM) lonmTlalc licite
| giorno, il «In* opinale al carini ili ==0 carri
<sroxiari) serxmio in pratiia Millanto per il tra-

-(lorlo ilei carlione tossile. menlre lulle le altre

aerei vengono inoltrale ilal porlo ili Savona
mimi il retroterra a me//o lerrovia. ni in pic-
oilissinia misura, a iikv/o ili autocarri. Il trai-
la o. o meglio la rirnilaZione ili treni sulla tratta

( eiiiscppc-Saxona e percid ancora assai in-
teiisa anclie perché \i si ellettilano giornal-
mente |" coppie ili treni xlaggialori. il «Tic rap-
presenta uno dei massimi per le linee a semplice
lanario ilclla rete | . S.

\olendo lare imi parallelo con «pianto suc«v«h*
per il I'orto ili (icnoxa. «Tu* « il piu importante
il Italia, osservero «Tic. mentre «la (.enoxa par-
tono tre link*e lerroxiarie xerso il retroterra e pre-
iisamenle Li xeccliia linea «lei (.ioxi. la Smrur-
siilc il«‘i (. Hix i e la linea «li <)xa«la. «li cui le prime
due a «loppio liinario. «la Saxuna non si ha a
ilisposj/ionc p«*r ora «he la linea a semplice In-
nario Savoiiu-Nintiiurio-S. (liuseppe. Anche li-
iiiitauilosi a «oiisiilerare. per «pianto riguanla
<enoxa. la linea Succursale «lei (»i«ixi. che é
ijiiella sulla «piale praticamente si svolge la
massima parie «lei iraifini inerti xerso il \oril.
'i osserxa «Tic su tale linea circolano attualmente
soltanto 12 coppie ili treni xiaggiatori: il che
'i;;uili<a «he il liiuario «lelle salile e nlili/zalo
per soli 12 treni xiaggiatori al giorno, mentre
'eili uni* o liinario ila Saxona a S. (.iiiscppe «ir-
<ulano >4 treni xiaggiatori. Il coulronto risulta
nuora piu slaxorexole se sj considera clic sulla
"in «arsale «lei (.ioxi i tmii xiaggiatori xiug-
ulano per la massima parte alla xclocita «i

Km-ora. nieuire sulla Saxona-S. (tiuseppe.
ut ragioni «li tracciato ¢ «li Irenatura, si viaggia
il massimo a ~0 Km-ora. lenulo conto anche
lelle «lifficulla inerenti aH't*serci/i<> a semplin*
einario. e @niente clic il tempo che rimane di-
'poniliilc per I inoltro «lelle merci € mollo minore
nel caso della linea «li Siixmia.

IVr «pianto riguarda p«n il serxi/m meni, si
ilexe osserxare «he meiiin* sulla Nurursalc «lei

(.ioxi 'i elTettiiano ni salita treni «li tonnel-
late «on due locomotori, sulla lima Saxona-

( .niM-pp«- il peso niassiiiio «lei treni men i in
‘alita pur«* «on due lonimol«>n <« appena «li

4=l imiueHale: in «liM«stl poi. mctitn* nel primo

«aso e ammessa la x«Tocita «li =0 Km-ora. nel
sei ondo si Xi.iggiii soltanto a 2™ Km. per ragioni
ili limatura. Nel complesso @ pertanto lortis-
sinm | inferiorita «lella linea in parten/.a da

Saxona.

INAT 1ICO D11 I'OlUO DI SSWONA

IVr completare il conlroulo occorre peni =
iioscere il ipiiintitatixo delle meni che xengouo
caricale nei due porli: si ritiene pertanto oppor-
tuno mettere in exiden/a «piah-hc elemenlo de-
sunto dalle statistiche ufficiali che vengono piili-
lilicale al riguardo sul fascinilo periodico rcla-
lixii ai «hiti statism i mensili «lelle ferrovie dello
Stalo, lali elementi sono raccolti nel seguente
specchietto che sj riferisce agli ultimi tre mesi

per i «piali sono siali pubblicali i dati ufficali:
NUMI Tui 11 1 Altlll 1. ARU All
fi KtOtHI
jpinto I'<47 22 >77) 4enn) 10.H59 72 >08
i Mitcml-re o -4 S o4 ). If»l 75-870
ottobre 4 >08 «.846 v, 4%%)
r. tali 7 1431s 25 S(tfi 224 Sk

Si tleve pero richiamare |attenzione sul fallo
«Tic nelle statistiche nTative al Porlo di Saxona
non figurano i carichi di carburante che xen-
gmui caricali sii «arri lerroxiari a \a«lo Ligure
e nella sia/ione «i Saxona l.elimliro (impianti
«lella IVtnilea). carichi che agli elTelli «lei pro-
blema ferroviari»! hanno tutte le caratteristiche
«lelle meni caricate negli impianti portuari pro-
priamente «letti. Aggiungendo anche le «ifre rc-
hilixe ai carichi «li carburanti (lina 2> carri
ili mese) si ha «he. nei tre mesi considerati, il
uiimcni totale «lei «arri caricali a Savona (com-
plessivamente tra Saxona Mare. Saxona funivie.
Natio l.igure. ec<-| risulta «li ’O.f'M contm 7V(jW>
caricali al I’orlo ili (menoxa.

Si puo alTerainre che sarefolic assolutamente
impossibile smallire tutto il trafrico tlelle meni
che vengono slum ale a Savona se es stesse la sola
linea Savona-Sanmarni-S. (tiuseppe e non si
axesse a tlisposi/mne finti a S. Giuseppe |im-
pianto funiviario al «pialesi é gia acccnnuhi: lul-
l.ixia. anche |*er ragioni di economia «l’esem/io.
si pnivvede ad imiltrare per la via piu lunga, ma
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